
 

به نام خدا

 شهرستان لاهیجان موسسه علمی آموزشی پروفسور حسابی

 دقیقه 70امتحان : مدت                   (ششم)فصل  دوازدهم تجربیآزمون ریاضی پایه                           نام و نام خانوادگی :            

آموز:  2تعداد صفحات :   1398فروردین  29تاریخ آزمون :  شماره دانش

بارمشرح سوالاتردیف

سؤالات 4 از  1  صفحه 

دوران دهیم حجم جسم حاصل چقدر است؟  𝑙اگر ناحیه رنگ شده را حول خط  1

شود که ایجاد می 6و ارتفاع  3یک استوانه به شعاع  𝑙با دوران حول خط  

 از آن خارج شده است. 2یک کره به شعاع 

𝑉 = حجم استوانه − حجم کره = πr2ℎ −
4
3

πr3

= π(32)(6) −
4
3

π(23) = 54 π −
32 π

3
=

130 π

3

2 

باشد، مختصات دو سر  26ترین قطر بیضی های یک بیضی هستند، اگر بزرگکانون 𝐹′(2،4)و  𝐹(−8،4)نقاط 2

 قطر بزرگ، دو سر قطر کوچک و خروج از مرکز بیضی را پیدا کنید.

5/2

باشد، بیضی را رسم  8/0های یک بیضی هستند، اگر خروج از مرکز بیضی کانون 𝐹′(−5،2)و  𝐹(3،2)نقاط 2

 کنید.
5/2

𝑦یک بیضی بر خطوط  4 = −3 ، 𝑦 = 3 ، 𝑥 = 8 ، 𝑥 = ها و مماس است، مختصات مرکز بیضی کانون 2−

 خروج از مرکز بیضی را پیدا کنید.

2 

𝑥2دایره  5 + 𝑦2 − 6 𝑥 + 8 𝑦 = را رسم کنید، و مختصات مرکز، شعاع و نقاط برخورد با محور مختصات را  0

 کنید.مشخص 

2

3و بر خط  𝑂(1،2)ای را بنویسید که معادله دایره 6 𝑥 − 4 𝑦 + 20 =  1 مماس باشد. 0

𝑥وضعیت خط  7 + 𝑦 = 𝑥2نسبت به دایره  4 + 𝑦2 − 2 𝑥 − 4 𝑦 + 1 =  5/1 را تعیین کنید. 0

𝑥2وضعیت دو دایره  8 + 𝑦2 − 4 𝑥 + 4 𝑦 + 4 = 𝑥2و  0 + 𝑦2 + 2 𝑥 − 4 𝑦 − 4 =  2را تعیین کنید. 0

w - وبسایت آموزشی نمره یارww.Nomreyar.com



 

به نام خدا

 شهرستان لاهیجان موسسه علمی آموزشی پروفسور حسابی

 دقیقه 70امتحان : مدت                   (ششم)فصل  دوازدهم تجربیآزمون ریاضی پایه                           نام و نام خانوادگی :            

آموز:  2تعداد صفحات :   1398فروردین  29تاریخ آزمون :  شماره دانش

بارمشرح سوالاتردیف

سؤالات 4 از  2  صفحه 

𝑥 3و از خط  𝑂(2،3)ای را بنویسید که مرکزش معادله دایره 9 − 4 𝑦 − 14 =  5/1 جدا کند. 6وتری به طول  0

𝑥نقاط اشتراک خط  10 + 𝑦 = 𝑥2و دایره  1 + 𝑦2 − 6 𝑥 + 4 𝑦 + 5 =  5/1 را پیدا کنید. 0

𝑥2درون دایره  (2،3)اگر نقطه  11 + 𝑦2 − 2 𝑥 + 4 𝑦 + 𝑚 =  5/1 را تعیین کنید. 𝑚حدود  قرار داشته باشد، 0

20جمع :         نژاد(             موفق وسربلند باشید )پاک
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 سؤالات 4 از  3  صفحه 

 

از آن خارج شده  2کره به شعاع شود که یک ایجاد می 6و ارتفاع  3یک استوانه به شعاع  𝑙با دوران حول خط  1

 است.

𝑉 = حجم استوانه − حجم کره = πr2ℎ −
4
3

πr3 = π(32)(6) −
4
3

π(23) 
= 54 π −

32 π

3
=

130 π

3
 

2 

2 
𝐹(−8،4)،𝐹′(2،4) ⟹ بیضی افقی ∶ 𝑂 (

−8 + 2
2

،
4 + 4

2
) = 𝑂(−3،4) 

𝐹𝐹′ = 2 𝑐 ⟹ |−8 − 2| = 2 𝑐 ⟹ 𝑐 = 5 
قطر بزرگ ∶ 2 𝑎 = 26 ⟹ 𝑎 = 13 ، 𝑐2 = 𝑎2 − 𝑏2 ⟹ 25 = 169 − 𝑏2 ⟹ 𝑏 = 12 

دو سر قطر بزرگ ∶ 𝐴(𝛼 + 𝑎 ، β) = (10،4) ، 𝐴′ = (𝛼 − 𝑎 ، β) = (−16،4) 

دو سر قطر کوچک ∶ 𝐵(𝛼 ، β + 𝑏) = (−3،16) ، 𝐵′ = (𝛼 ، β − b) = (−3، − 8) 

خروج از مرکز ∶ 𝑒 =
𝑐

𝑎
⟹ 𝑒 =

5
13

 

5/2 

2 𝐹(3،2)،𝐹′(−5،2) ⟹ بیضی افقی ∶ 𝑂(−1،2) 𝐹𝐹′وسط 

𝐹𝐹′ = 2 𝑐 ⟹ |3 − (−5)| = 2 𝑐 ⟹ 𝑐 = 4 
𝑒 = 0/8 ⟹

𝑐

𝑎
=

8
10

⟹ 𝑎 = 5 
𝑐2 = 𝑎2 − 𝑏2 ⟹ 16 = 25 − 𝑏2 ⟹ 𝑏 = 3 
𝐴(𝛼 + 𝑎 ، β) = (4،2) ، 𝐴′ = (𝛼 − 𝑎 ، β) = (−6،2) 
𝐵(𝛼 ، β+ 𝑏) = (−1،5) ، 𝐵′ = (𝛼 ، β − b) = (−1، − 1) 

5/2 

 کنیم :بیضی را رسم می 4

،𝐵′(3و  𝐵(3،3)دو سر قطر بزرگ و  𝐴′(−2،0)و  𝐴(8،0)با توجه به شکل،  −

𝑎مرکز بیضی و  𝑂(3،0)دو سر قطر کوچک،  (3 = 𝑏 و 5 = است، پس  3
𝑐2 = 𝑎2 − 𝑏2 ⟹ 𝑐2 = 16 ⟹ 𝑐 = 6 

 مختصات کانون عبارت است از:

𝐹(𝛼 + 𝑐 ، β) = (7،0) ، 𝐹′ = (𝛼 − 𝑐 ، β) = (−1،0) 
 خروج از مرکز :

𝑐 =
𝑒

𝑎
=

4
5
 

2 

5  

𝑂(3، − 4) ⟹ ، 𝑟 =
1
2

√36 + 64 = 5 
𝑦 = 0 ⟹ 𝑥2 − 6 𝑥 = 0 ⟹ 𝑥 = 0 ، 𝑥 = 6 ⟹ (0،0)،(6،0) 

𝑥 = 0 ⟹ 𝑦2 + 8 𝑦 = 0 ⟹ 𝑦 = 0 ، 𝑦 = −8 ⟹ (0، − 8)،(0،0) 

2 
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سؤالات 4 از  4  صفحه 

6 
𝑂(1،2) ⟹ 𝑂𝐻 =

|3(1) − 4(2) + 20|

√9 + 6
=

15
5

= 3 ⟹ 𝑟 = 3

⟹ (𝑥 − 1)2 + (𝑦 − 2)2 = 9 

1 

7 
𝑂(1،2)، 𝑟 =

1
2

√4 + 16 − 4(1) = 2 ⟹ 𝑂𝐻 =
|1 + 2 − 4|

√1 + 1
=

1

√2
=

√2
2

⟹ 𝑂𝐻 < 𝑟

⟹  دایره و خط متقاطع هستند

5/1 

8 𝑥2 + 𝑦2 + 2 𝑥 − 4 𝑦 − 4 = 0 ⟹ 𝑂1(−1،2)، 𝑟1 =
1
2

√4 + 16 − 4(−4) = 3 

𝑥2 + 𝑦2 − 4 𝑥 + 4 𝑦 + 4 = 0 ⟹ 𝑂2(2، − 2)، 𝑟2 =
1
2

√16 + 16 − 4(4) = 2

𝑂1𝑂2 = √(2 − (−1))
2

+ (−2 − 2)2 = 5 ، 𝑟1 + 𝑟2 = 5 ، |𝑟1 − 𝑟2| = 1

⟹ 𝑂1𝑂2 = 𝑟1 + 𝑟2 ⟹ ارجخ اند دو دایره مماس 

2 

9𝑂𝐻 =
|3(2)−4(3)−14|

√9+16
=

20

5
= 4

𝑂𝐻2 + 𝐴𝐻2 = 𝑂𝐴2 ⟹ 16 + 9 = 𝑟2 ⟹ 𝑟 = 5
⟹ (𝑥 − 2)2 + (𝑦 − 3)2 = 25 

5/1 

10 
{
𝑥2 + 𝑦2 − 6 𝑥 + 4 𝑦 + 5 = 0

𝑦 = −𝑥 + 1 ⟹ 𝑥2 + (−𝑥 + 1)2 − 6 𝑥 + 4(−𝑥 + 1) + 5 = 0

⟹ 𝑥2 + 𝑥2 − 2 𝑥 + 1 − 6 𝑥 − 4 𝑥 + 4 + 5 = 0 ⟹ 2𝑥2 − 12 𝑥 + 10 = 0

⟹ 𝑥2 − 6 𝑥 + 5 = 0 ⟹ (𝑥 − 1)(𝑥 − 5) = 0 ⟹ {
𝑥 = 1 ⟹ 𝐴(1،0)

𝑥 = 5 ⟹ 𝐵(5، − 4)
 

5/1 

تر از شعاع دایره باشد، اول کنقطه از مرکز دایره کوچفاصله  دیدرون دایره قرار دارد، پس با (2،3)نقطه چون  11

کنیم:معادله دایره را مرتب می

𝑥2 + 𝑦2 − 2 𝑥 + 4 𝑦 + 𝑚 = 0 ⟹ 𝑂(1، − 2)، 𝑟 =
1
2

√4 + 16 − 4 𝑚 =
1
2

√20 − 4 𝑚

=
1
2

× 2√5 − 𝑚 = √5 − 𝑚 ⟹ (𝑥 − 1)2 + (𝑦 + 2)2 = 5 − 𝑚

 شود: 𝑟2تر از دهیم، باید کوچکمیمختصات نقطه را در معادله قرار وقتی  حالا
(2 − 1)2 + (3 + 2)2 < 5 − 𝑚 ⟹ 1 + 25 < 5 − 𝑚 ⟹ 𝑚 < −21

5/1 

20جمع :         نژاد(             موفق وسربلند باشید )پاک
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